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Φουρνή Λασιθίου: 200η επέτειος από τη 
μαρτυρική τελείωση της Αγίας Μαρίας της 
Μεθυμοπούλας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πέτρας και Χερρονήσου

Λατρευτικές εκδηλώσεις για τη 200η επέτειο από τη μαρτυρική 
τελείωση της Αγίας ενδόξου Νεομάρτυρος Μαρίας της 
Μεθυμοπούλας, πραγματοποιούνται στον τόπο καταγωγής και 
αθλήσεώς της, την Φουρνή Μεραμβέλλου Κρήτης, κατά το 
διήμερο 30 Απριλίου και 1 Μαΐου.

Κατόπιν ευγενικής προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πέτρας και 
Χερρονήσου κ. Γερασίμου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος μετέβη στη Φουρνή Μεραμβέλλου για τους 
επίσημους εορτασμούς και κόμισε προς ευλογία και αγιασμό των πιστών, 
αποτμήματα εκ των Ιερών Λειψάνων των εν Ρεθύμνη Αγίων Τεσσάρων 
Νεομαρτύρων Γεωργίου, Αγγελή, Μανουήλ και Νικολάου, τα οποία φυλάσσονται 
στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Προφήτου Ηλιού Ρουστίκων.
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Τον Σεβασμιώτατο, στην ιεραποδημία αυτή, συνοδεύουν οι Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτες Ιωάννης Κουφουδάκης, Ηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής Προφήτου Ηλιού Ρουστίκων, και Θεολόγος 
Παπαλεβυζάκης, Ηγουμενοσύμβουλος της Ιεράς Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής Αρκαδίου.

Τα ιερά λείψανα των εν Ρεθύμνη Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων τίθενται προς 
προσκύνηση κατά τη διάρκεια των Ιερών Ακολουθιών.

Μετά τον Εσπερινό που εψάλη την Πέμπτη 30/04/26 έγινε ομιλία από τον ιατρό και 
ιεραπόστολο π. Ευάγγελο Παπανικολάου με θέμα: “Νέον Μαρτυρολόγιον”.

Την κυριώνυμο ημέρα – την 1η Μαίου 2026 – τελέστηκε πολυαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου 
και λιτάνευση στις οδούς της Φουρνής.



Επίσης, την Κυριακή 3 Μαΐου, στις 6.30 μμ, θα πραγματοποιηθεί συναυλία της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Μεγάλης Παναγίας Νεαπόλεως, θα επιδοθούν οι τίτλοι σπουδών στους 
σπουδαστές της και θα ακολουθήσει ομιλία από τον Πρωτοσύγκελλο Αρχιμ. 
Εμμανουήλ Κατσαρό με θέμα: “Σπουδή στον βίο της Αγίας Μαρίας της 
Μεθυμοπούλας”.

Οι πιστοί καλούνται να τιμήσουν με τη συμμετοχή τους τις εκδηλώσεις τη μνήμη 
της Αγίας Νεομάρτυρος Μαρίας, ευσεβούς γόνου της μεραμβελλιώτικης γης.
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